
 
 

 
ΠΑΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗ 

Βαςίλησ Κεγκέρογλου-Βουλευτήσ Ν. Ηρακλείου 
      

ΕΡΩΣΗΗ 
ΠΡΟ ΣΗΝ ΤΠΟΤΡΓΟ:  Παιδείασ, κα Ν.Κεραμζωσ 

 
ΘΕΜΑ: «Στρεβλϊςεισ και προβλθματιςμόσ για 2θ χρονιά από τθν ελάχιςτθ βάςθ ειςαγωγισ». 
  

Η εφαρμογι τθσ ελάχιςτθσ βάςθσ ειςαγωγισ (ΕΒΕ), για δεφτερθ χρονιά φζτοσ, δθμιουργεί 11.000 
κζςεισ κενζσ ςε πανεπιςτθμιακά τμιματα, από τισ περίπου 72.000 κζςεισ που είχαν οριςτεί από το υπουργείο 
Παιδείασ και τα ςυναρμόδια υπουργεία. 

Επίςθσ, προκαλεί προβλθματιςμό και αλλαγι τακτικισ ςτα ΑΕΙ, αφοφ ιδθ, τμιματα ζχουν 
αποφαςίςει  να «χαμθλϊςουν» τθν ελάχιςτθ βάςθσ ειςαγωγισ (ΕΒΕ), με τθν προςδοκία ότι το 2023 κα 
καλυφκοφν περιςςότερεσ κζςεισ τουσ ενϊ το επόμενο διάςτθμα, ςφμφωνα με δθμοςιεφματα του τφπου, 
αναμζνεται να υπάρξουν ανάλογεσ αποφάςεισ ςε ςειρά τμθμάτων, και μάλιςτα τθσ Ακινασ και τθσ 
Θεςςαλονίκθσ. 

Τθν ίδια ςτιγμι, αυξάνονται δραματικά τα παραδείγματα υποψθφίων, οι οποίοι αν και κατάφεραν να 
πάρουν καλοφσ βακμοφσ και βζβαια πολφ πάνω από τθ βάςθ δε κα καταφζρουν να ειςαχκοφν ςτα 
πανεπιςτιμια και ςτισ ςχολζσ που επικυμοφν αφοφ θ ΕΒΕ λειτουργεί ωσ «κόφτθσ» ενϊ υποψιφιοι που ζχουν 
ςυγκεντρϊςει λιγότερα μόρια από άλλουσ κα είναι επιτυχόντεσ, όταν υποψιφιοι με περιςςότερα μόρια κα 
αποκλειςτοφν από τα Πανεπιςτιμια. 

Επιπρόςκετα, εξαιτίασ τθσ ΕΒΕ υπάρχει τμιμα που δεν ζχει κανζνα ειςακτζο ενϊ πάρα πολλά 
τμιματα ζχουν ελάχιςτουσ ειςακτζουσ και κενζσ κζςεισ 

Επειδι πζρυςι ο ςυνολικόσ αρικμόσ των υποψιφιων για τα ΑΕΙ τθσ χϊρασ ιταν 103.468 και τελικά 
ειςιχκθςαν 63.239 άτομα (Εκτόσ ζμειναν 40. 229 υποψιφιοι) 

Επειδι φζτοσ ο ςυνολικόσ αρικμόσ των υποψθφίων από όλεσ τισ κατθγορίεσ εξεταηόμενων ιταν  
99.305 και ζμειναν ζκτοσ 37.623 των ΑΕΙ. 

Επειδι το ςφςτθμα τθσ ΕΒΕ, ανεξάρτθτα από τθν ςυηιτθςθ για τθν μορφι του ι τθν αναγκαιότθτα 
του, προκαλεί ςτρεβλϊςεισ  και ζντονο προβλθματιςμό και  

Επειδι οι ειςαγωγικζσ εξετάςεισ δεν είναι προαγωγικζσ εξετάςεισ που ι περνάσ ι δεν περνάσ τθ βάςθ 
αλλά διαγωνιςμόσ κατάταξθσ κατά τον οποίο οι επιδόςεισ των διαγωνιηομζνων εξαρτϊνται όχι μόνο από τουσ 
διαγωνιηόμενουσ αλλά και τον βακμό δυςκολίασ των κεμάτων. 

 
Ερωτάςθε κε Τπουργέ: 

 
1. Προτίκεςτε να αντιμετωπίςετε τα αρνθτικά αποτελζςματα του ςυςτιματοσ; 
2. Θα δϊςετε τθν ευκαιρία ςτουσ υποψιφιουσ που αποκλείςτθκαν εξαιτίασ ΕΒΕ για νζα διλωςθ 

επιλογισ με βάςθ τα τμιματα που δεν ζχουν ειςαχκζντεσ ι ζχουν μειωμζνο αρικμό και αρκετζσ κενζσ 
κζςεισ; 

3. Με βάςθ τθν απόφαςθ για επιπλζον ειςακτζουσ από ςειςμόπλθκτεσ περιοχζσ κα δϊςετε τθ 
δυνατότθτα να υποβάλλουν μθχανογραφικό και να διεκδικιςουν κζςθ οι υποψιφιοι από αυτζσ τθσ 
περιοχζσ που δεν ζπιαςαν τθν ΕΒΕ; 

 
Ο ερωτών βουλευτήσ 
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